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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE JUNHO DE 2018  

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês junho de 2018 às 10hs00min foi realizada a 17ª Sessão Ordinária do 

Poder Legislativo na sede própria da Câmara Municipal de Porto Seguro localizada à Praça Antonio 

Carlos Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores e havendo número suficiente para dar 

início à Sessão, o Presidente Evaí Fonseca Brito, declara aberta a Sessão sob a proteção de Deus, com a 

prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000 e com as presenças dos 

Vereadores conforme ata resumida no “Painel Eletrônico” em anexo: Abimael Ferraz Gomes, Antônio 

Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Ariana Fehlberg, Dilmo Batista Santiago, 

Elio Brasil dos Santos, Presidente Evaí Fonseca Brito, Evanildo Santos Lage, Hélio Pinheiro de 

Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, 

Robinson Leão Vinhas, Rodrigo Borges de Souza, e Wilson Santos Machado, constando ausência dos 

Vereadores: Robério Moura Gomes e Ronildo Vinhas Alves. Expediente: Para Leitura do Executivo 

Municipal: Mensagem nº 014/18 acompanhando Projeto de Lei nº 014/2018 que “Altera a denominação 

de Ação Orçamentária aprovada na Lei Municipal nº 1.397 e 27 de novembro de 2017, que estima a receita 

e fica a despesa do orçamento anual do município para 2018. Mensagem nº 015/18 acompanhando 

Projeto de Lei nº 015/2018 que “Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Educação – FME e dá 

outras providências”. Mensagem nº 018/18 acompanhando Projeto de Lei nº 014/2018 que “Altera o 

anexo I da lei Municipal nº 1173/14 de 18 de agosto de 2014, que promove reajuste na Tabela de 

Vencimentos dos Agentes Comunitários e Agentes de Combate às Endemias”. A Ata da Sessão Ordinária 

do dia 21 de junho de 2018 foi aprovada pelos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido 

dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson 

Santos Machado,  constando ausência dos Vereadores: Abimael Ferraz Gomes, Ariana Fehlberg, Elio 

Brasil dos Santos, Hélio Pinheiro de Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, 

Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura Gomes, Rodrigo Borges de Souza e Ronildo Vinhas 

Alves.  Conforme determinado com os Vereadores não houve o Pequeno Expediente. Ordem do Dia do 

Executivo Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 012/2018 – Matéria: Dispõe sobre a 

denominação de Avenida no município de Porto Seguro e dá outras providências. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo como art. 142 do Regimento Interno. Por falta de quórum o projeto ficou prejudicado, 

constando 06 (seis)Vereadores presentes: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos 

Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos 

Machado, e 10 (dez) ausência dos Vereadores (a): Abimael Ferraz Gomes, Ariana Fehlberg, Elio 

Brasil dos Santos, Hélio Pinheiro de Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, 

Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura Gomes, Rodrigo Borges de Souza e Ronildo Vinhas 

Alves.  Do Legislativo Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 021/2018 de autoria do 

Vereador Evanildo Santos Lage. Matéria: Denomina oficialmente como travessa Cajueiro, via pública 

localizada no bairro São Francisco, distrito do Arraial d`Ajuda. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

como art. 142 do Regimento Interno. Por falta de quórum o projeto ficou prejudicado, constando 06 

(seis)Vereadores presentes: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo 

Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado, e 10 (dez) 

ausência dos Vereadores (a): Abimael Ferraz Gomes, Ariana Fehlberg, Elio Brasil dos Santos, Hélio 

Pinheiro de Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia 

Filho, Robério Moura Gomes, Rodrigo Borges de Souza e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 

022/2018 de autoria dos Vereadores Robério Moura Gomes e Ronildo Vinhas Alves. Matéria: Denomina 

oficialmente como praça Wilson Melodia, logradouro público localizado no bairro Maria Viúva, distrito 

de Trancoso. Quórum: Maioria Absoluta de acordo como art. 142 do Regimento Interno. Por falta de 

quórum o projeto ficou prejudicado, constando 06 (seis)Vereadores presentes: Antônio Geraldo Ferreira 

Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão 
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Vinhas e Wilson Santos Machado, e 10 (dez) ausência dos Vereadores (a): Abimael Ferraz Gomes, 

Ariana Fehlberg, Elio Brasil dos Santos, Hélio Pinheiro de Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, 

Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura Gomes, Rodrigo Borges de 

Souza e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 024/2018 de autoria do Vereador Robinson Leão 

Vinhas. Matéria: Revoga a Lei Municipal nº 1419/18 que Denomina como Escola Waldete Borges de 

Menezes, Escola Municipal localizada na rua Dez, esquina com a Av. do Contorno, loteamento Quinta do 

Descobrimento. Quórum: Maioria Absoluta de acordo como art. 142 do Regimento Interno. Por falta de 

quórum o projeto ficou prejudicado, constando 06 (seis)Vereadores presentes: Antônio Geraldo Ferreira 

Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão 

Vinhas e Wilson Santos Machado, e 10 (dez) ausência dos Vereadores (a): Abimael Ferraz Gomes, 

Ariana Fehlberg, Elio Brasil dos Santos, Hélio Pinheiro de Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, 

Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura Gomes, Rodrigo Borges de 

Souza e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 025/2018 de autoria dos Vereadores Ronildo Vinhas 

Alves e Robério Moura Gomes. Matéria: Reconhece de Util. Pública Municipal a Associação Recreativa, 

Cultural e Esportiva Projeto Mirantes. Quórum: Maioria Absoluta de acordo como art. 142 do Regimento 

Interno. Por falta de quórum o projeto ficou prejudicado, constando 06 (seis)Vereadores presentes: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo 

Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado, e 10 (dez) ausência dos Vereadores 

(a): Abimael Ferraz Gomes, Ariana Fehlberg, Elio Brasil dos Santos, Hélio Pinheiro de Araújo, 

Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura 

Gomes, Rodrigo Borges de Souza e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 026/2018 de autoria do 

Vereador Kempes Neville Simões Rosa. Matéria: Reconhece de Utilidade Pública Municipal Associação 

Fazendo a Diferença em Porto Seguro. Quórum: Maioria Absoluta de acordo como art. 142 do Regimento 

Interno. Por falta de quórum o projeto ficou prejudicado, constando 06 (seis)Vereadores presentes: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo 

Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado, e 10 (dez) ausência dos Vereadores 

(a): Abimael Ferraz Gomes, Ariana Fehlberg, Elio Brasil dos Santos, Hélio Pinheiro de Araújo, 

Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura 

Gomes, Rodrigo Borges de Souza e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Resolução Nº 004/2018 de 

autoria do Vereador Kempes Neville Simões Rosa e demais Vereadores. Matéria: Concede Título de 

Cidadão ao Sr. Jorge Alves Santos. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo como art. 143 do Regimento 

Interno. Por falta de quórum o projeto ficou prejudicado, constando 06 (seis)Vereadores presentes: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo 

Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado, e 10 (dez) ausência dos Vereadores 

(a): Abimael Ferraz Gomes, Ariana Fehlberg, Elio Brasil dos Santos, Hélio Pinheiro de Araújo, 

Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura 

Gomes, Rodrigo Borges de Souza e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Resolução Nº 005/2018 de 

autoria dos Vereadores Robério Moura Gomes, Ronildo Vinhas Alves e demais. Matéria: Concede Título 

de Cidadã Portosegurense a Sra. Cláudia Di Moura. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo como art. 143 

do Regimento Interno. Por falta de quórum o projeto ficou prejudicado, constando 06 (seis)Vereadores 

presentes: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, 

Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado, e 10 (dez) ausência dos 

Vereadores (a): Abimael Ferraz Gomes, Ariana Fehlberg, Elio Brasil dos Santos, Hélio Pinheiro de 

Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robério 

Moura Gomes, Rodrigo Borges de Souza e Ronildo Vinhas Alves. Requerimentos: Nº 171/18 de 

autoria do Vereador Evaí Fonseca Brito – Requer do Executivo Municipal o envio de Proposição versando 

a normatização e efetivação da Zona Azul no município de Porto Seguro. Regimentalmente a provado 

por 06 (seis) votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, 



   82 
 

 

 
Estado da Bahia 
Câmara Municipal de Porto Seguro 
 

Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. 

Nº 172/18 de autoria do Vereador Aparecido dos Santos Viana – Requer do Executivo Municipal a 

notificação da empresa concessionária do transporte coletivo para implantação da rota que atenda a UFSB. 

Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas 
e Wilson Santos Machado. Nº 173/18 de autoria Vereador Robinson Leão Vinhas – Requer do Executivo 

Municipal através da Secretaria Municipal de Trânsito e Serviços Públicos a viabilidade de tornar mão 

única a rua Manaus, bairro Campinho. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo 

Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Nº 174/18 de autoria da Vereadora 

Ariana Fehlberg – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades 

para revitalização dos espaços e logradouros públicos do bairro Quinta do Descobrimento, bairro Parque 

Ecológico e bairro Nova Canãa. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo 

Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Nº 175/18 de autoria do Vereador 

Hélio Pinheiro de Araújo – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das 

Cidades para adesão do Programa Pós Município, de qualificação de infraestrutura urbana. 

Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas 
e Wilson Santos Machado. Nº 176/18 de autoria do Vereador Wilson dos Santos Machado – Requer do 

Executivo Municipal celebração de convênio com a COELBA para revisão da rede de energia elétrica do 

Imbiruçu e demais zonas rurais do município. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos 

Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, 

Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Nº 177/18 de autoria do 

Vereador Antônio Geraldo Ferreira Couto – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com 

o Municipal das Cidades para adesão do programa de pavimentação da rua Principal, bairro Paraguai. 

Regimentalmente aprovado 06 (seis) votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas 
e Wilson Santos Machado. Nº 178/18 de autoria do Evanildo Santos Lage – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para recuperação da estrada antiga, distrito 

do Arraial d`Ajuda / distrito de Trancoso. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos 

Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, 

Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Indicações: Nº 142/18 de 

autoria do Vereador Evaí Fonseca Brito – Revitalização da entrada e vias do bairro Paraíso dos Pataxós. 

Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas 
e Wilson Santos Machado. Nº 143/18 de autoria do Vereador Aparecido dos Santos Viana – Construção 

de ciclovia interligando orla norte, centro, bairros a USFB. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) 

votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista 

Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Nº 144/18 de 

autoria do Vereador Robinson Leão Vinhas – Instalação de faixa de pedestres e construção de redutor de 

velocidade na av. 22 de Abril, nas proximidades do píer municipal. Regimentalmente aprovado por 06 

(seis) votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo 

Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Nº 

145/18 de autoria da Vereadora Ariana Fehlberg – Construção de espaço recreativo infanto-juvenil no 

bairro Quinta do Descobrimento. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo 

Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Nº 146/18 de autoria do Vereador 
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Hélio Pinheiro de Araújo – Instalação de lixeiras no centro e bairros da cidade. Regimentalmente 

aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos 

Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson 

Santos Machado. Nº 147/18 de autoria do Vereador Rodrigo Borges de Souza – Revitalização da praça 

do Dendê, praça Antônio Tito, praça do Cajueiro, sede do município. Regimentalmente aprovado por 

06 (seis) votos dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, 

Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. 

Nº 148/18 de Antônio Geraldo Ferreira Couto – Recuperação da pavimentação asfáltica da rua Isnard 

Pena, bairro Cambolo. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: Antônio 

Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos 

Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Nº 149/18 de autoria do Vereador Evanildo 

Santos Lage – Revitalização da rua das Palmeiras no bairro São Pedro em todo o seu percurso com atenção 

especial para o trecho da ladeira após a Praça São Pedro. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos 

dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista 

Santiago, Evanildo Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. Nº 150/18 de 

autoria do Vereador Wilson dos Santos Machado – Revitalização, iluminação e manutenção do galpão da 

feira livre do distrito de Vera Cruz. Regimentalmente aprovado por 06 (seis) votos dos Vereadores: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo 

Santos Lage, Robinson Leão Vinhas e Wilson Santos Machado. O Presidente Evaí Fonseca Brito 

agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 05 de julho 2018. Não havendo 

nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 

1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores 
 

 


